
SDGｓの達成に向けた意識・行動調査

□調査期間 令和6年2月19日～3月1日

□調査の趣旨

　
□対象者数 1096 人（令和6年2月19日現在）

□回答者数 715 人

□回答率 65.2 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【Q１】まずは、モニター情報を教えてください。

【職業】

内訳 人数 ％

会社員 240 33.6

自営業 50 7.0

農林水産業 8 1.1

パート・アルバイト 165 23.1

専業主婦（夫） 149 20.8

学生 4 0.6

無職 85 11.9

その他 14 2.0

合計 715 100.1

　和歌山市は、令和元年に内閣府からＳＤＧｓ未来都市に選定いただき、「持続可能な海社会を実現するリノベーション先
進都市」をテーマとして掲げ、ＳＤＧｓを推進しています。
　また、令和2年10月に花王株式会社とＳＤＧｓ推進に関する連携協定を締結し、「海をはじめとした豊かな自然環境の継承
に関すること」など、様々な活動に連携して取り組んでおります。
　今後、より一層効果的なＳＤＧｓを推進するため、モニターの皆様の日常生活における意識・行動の状況を教えていただ
けますと幸いです。
　本調査の結果は、市の行政運営の施策への反映及び企画向上のための集計、分析とともに、花王株式会社に共有し
（個人情報を除く）連携事業の企画立案に活用します。
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【年齢】

内訳 人数 ％

１０歳代 0 0.0

２０歳代 13 1.8

３０歳代 127 17.8

４０歳代 198 27.7

５０歳代 175 24.5

６０歳代 121 16.9

７０歳代 56 7.8

８０歳以上 25 3.5

合計 715 100.0

【性別】

内訳 人数 ％

男性 266 37.2

女性 439 61.4

その他 1 0.1

無回答 9 1.3

合計 715 100.0

【同居の有無】

内訳 人数 ％

1人暮らし 62 8.7

家族と同居（18歳未満の子供あり） 309 43.2

家族と同居（18歳未満の子供なし） 336 47.0

家族以外と同居 8 1.1

合計 715 100.0
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内訳 人数 ％

全く知らない 182 25.5

言葉を知っている 232 32.4

3つのＲを全て答えられる 131 18.3

3つのＲの意味を理解している 170 23.8

合計 715 100.0

内訳 人数 ％

リデュース 194 27.1

リユース 163 22.8

リサイクル 315 44.1

どれにも興味を感じない 43 6.0

合計 715 100.0

【Q４】あなたは毎日の生活で３Rを実践していますか？（あてはまるものを全て選択）

内訳 人数 ％

リサイクルを実践している 408 57.1

リユースを実践している 322 45.0

リデュースを実践している 256 35.8

実践していない 122 17.1

【Q２】あなたは3Rを知っていますか？（ひとつだけ選択）

【Q３】あなたは３Rのどれに一番興味を感じますか？（ひとつだけ選択）
 [リデュース：ゴミの発生を減らすこと、リユース：くり返し使うこと、リサイクル：資源として再生利用すること]
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内訳 人数 ％

全く行っていない 102 14.3

どちらかといえば行っていない 155 21.7

どちらともいえない 208 29.1

どちらかといえば行っている 231 32.3

いつも行っている 19 2.7

合計 715 100.1

内訳 人数 ％

全く行っていない 46 6.4

どちらかといえば行っていない 124 17.3

どちらともいえない 176 24.6

どちらかといえば行っている 310 43.4

いつも行っている 59 8.3

合計 715 100.0

内訳 人数 ％

全く行っていない 5 0.7

どちらかといえば行っていない 16 2.2

どちらともいえない 35 4.9

どちらかといえば行っている 197 27.6

いつも行っている 462 64.6

合計 715 100.0

【Q７】あなたはゴミを自治体のルールに従ってきちんと分別して出してますか？（ひとつだけ選択）

【Q５】あなたはプラスチック製品の代替として、再利用可能な製品を選んでいますか？あるいは、プラスチック製品の使用が必要な場面でも、できるだけ環境に優し
い選択を行っていますか？（ひとつだけ選択）

【Q６】あなたは家庭で、できるだけゴミを出さないようにしていますか？（ひとつだけ選択）
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内訳 人数 ％

全く行っていない 10 1.4

どちらかといえば行っていない 19 2.7

どちらともいえない 16 2.2

どちらかといえば行っている 177 24.8

いつも行っている 493 69.0

合計 715 100.1

内訳 人数 ％

全く行っていない 130 18.2

どちらかといえば行っていない 167 23.4

どちらともいえない 234 32.7

どちらかといえば行っている 163 22.8

いつも行っている 21 2.9

合計 715 100.0

内訳 人数 ％

全く行っていない 216 30.2

どちらかといえば行っていない 118 16.5

どちらともいえない 76 10.6

どちらかといえば行っている 143 20.0

いつも行っている 162 22.7

合計 715 100.0

【Q８】あなたは洗剤やシャンプーなどの詰め替え商品を購入していますか？（ひとつだけ選択）

【Q９】あなたは募金活動や、価格の一部が募金として使われる商品を積極的に購入してますか？（ひとつだけ選択）

【Q10】あなたは牛乳パックや食品トレーをリサイクルに出していますか？（ひとつだけ選択）
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内訳 人数 ％

全く行っていない 244 34.1

どちらかといえば行っていない 126 17.6

どちらともいえない 170 23.8

どちらかといえば行っている 149 20.8

いつも行っている 26 3.6

合計 715 99.9

内訳 人数 ％

全くない 132 18.5

ほとんどない 225 31.5

どちらともいえない 72 10.1

ときどきある 239 33.4

頻繁にある 47 6.6

合計 715 100.1

内訳 人数 ％

全く思わない 21 2.9

どちらかといえば思わない 54 7.6

どちらともいえない 126 17.6

どちらかといえば思う 294 41.1

とても思う 220 30.8

合計 715 100.0

【Q13】海洋ゴミ問題はあなたと関係のある問題だと思いますか？（ひとつだけ選択）

【Q11】あなたは友達や家族にリサイクルなどの環境に良い行動を勧めていますか？（ひとつだけ選択）

【Q12】あなたはいわゆる海洋ゴミ問題を目の当たりにする機会がありますか？（ひとつだけ選択）
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内訳 人数 ％

全く心配していない 12 1.7

どちらかといえば心配していない 37 5.2

どちらともいえない 91 12.7

どちらかといえば心配 337 47.1

とても心配 238 33.3

合計 715 100.0

内訳 人数 ％

全く思わない 15 2.1

どちらかといえば思わない 17 2.4

どちらともいえない 120 16.8

どちらかといえば思う 351 49.1

とても思う 212 29.7

合計 715 100.1

内訳 人数 ％

全く思わない 14 2.0

どちらかといえば思わない 11 1.5

どちらともいえない 94 13.1

どちらかといえば思う 350 49.0

とても思う 246 34.4

合計 715 100.0

【Q16】あなたは環境問題を真剣に考えることが自分たちの世代の義務だと思いますか？（ひとつだけ選択）

【Q15】あなたは自分の経験してきたことを次の世代に伝えることが重要だと思いますか？（ひとつだけ選択）

【Q14】あなたは海洋ゴミ問題についてどれくらい心配していますか？（ひとつだけ選択）
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内訳 人数 ％

全く思わない 70 9.8

どちらかといえば思わない 122 17.1

どちらともいえない 219 30.6

どちらかといえば思う 231 32.3

とても思う 73 10.2

合計 715 100.0

内訳 人数 ％

全く強くない 20 2.8

どちらかといえば強くない 78 10.9

どちらともいえない 254 35.5

どちらかといえば強い 300 42.0

とても強い 63 8.8

合計 715 100.0

内訳 人数 ％

全く思わない 20 2.8

どちらかといえば思わない 17 2.4

どちらともいえない 129 18.0

どちらかといえば思う 331 46.3

とても思う 218 30.5

合計 715 100.0

【Q17】あなたは、たとえ人間に害をなす生き物であっても種の保存が大切だと思いますか？（ひとつだけ選択）

【Q18】あなたは環境保全のために何かしたいという気持ちが強いですか？（ひとつだけ選択）

【Q19】あなたは環境問題の解決に今以上にグローバルな視点（地球規模の視点）が必要だと思いますか？（ひとつだけ選択）
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内訳 人数 ％

全くない 36 5.0

どちらかといえばない 158 22.1

どちらともいえない 229 32.0

どちらかといえばある 232 32.4

とてもある 60 8.4

合計 715 99.9

内訳 人数 ％

全く思わない 20 2.8

どちらかといえば思わない 44 6.2

どちらともいえない 142 19.9

どちらかといえば思う 323 45.2

とても思う 186 26.0

合計 715 100.1

内訳 人数 ％

全く思わない 18 2.5

どちらかといえば思わない 42 5.9

どちらともいえない 123 17.2

どちらかといえば思う 348 48.7

とても思う 184 25.7

合計 715 100.0

【Q21】あなたは新しいことに挑戦して、新たな自分を発見するのは楽しいと思いますか？（ひとつだけ選択）

【Q22】あなたは新しい経験を積み重ねるのが、楽しみであると思いますか？（ひとつだけ選択）

【Q20】あなたは現在の生活を考えるのに手一杯で、次世代のことなどに配慮するゆとりがないですか？（ひとつだけ選択）
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内訳 人数 ％

全く気にならない 60 8.4

どちらかといえば気にならない 158 22.1

どちらともいえない 182 25.5

どちらかといえば気になる 257 35.9

とても気になる 58 8.1

合計 715 100.0

内訳 人数 ％

全く好きではない 31 4.3

どちらかといえば好きではない 72 10.1

どちらともいえない 227 31.7

どちらかといえば好き 285 39.9

とても好き 100 14.0

合計 715 100.0

内訳 人数 ％

全くできない 16 2.2

どちらかといえばできない 56 7.8

どちらともいえない 172 24.1

どちらかといえばできる 392 54.8

とてもできる 79 11.0

合計 715 99.9

【Q23】あなたは何かを決めるとき、世間からどう見られているか気になりますか？（ひとつだけ選択）

【Q24】あなたは自分自身が好きですか？（ひとつだけ選択）

【Q25】あなたは状況をより良くするために、周りに柔軟に対応することができますか？（ひとつだけ選択）
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内訳 人数 ％

全く思わない 33 4.6

どちらかといえば思わない 79 11.0

どちらともいえない 217 30.3

どちらかといえば思う 295 41.3

とても思う 91 12.7

合計 715 99.9

内訳 人数 ％

参加したことがある 43 6.0

参加したことはないが、実施していること
は知っている 219 30.6

取組を知らない 453 63.4

合計 715 100.0

【Q28】どのようなイベントや取組があれば参加したいと思いますか？(あてはまるものを全て選択）

内訳 人数 ％

体験型イベント 496 69.4

ワークショップ 261 36.5

講演会 175 24.5

その他 24 3.4

【Q26】あなたは自分の時間を他者と共有するのがうれしいことだと思いますか？（ひとつだけ選択）

【Q27】和歌山市ではSDGｓの推進のため、様々な取組を実施していますが、参加されたことはありますか？（ひとつだけ選択）
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【Q28-１】その他（対象24人）
〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

この度はＳＤＧｓの達成に向けた意識・行動調査についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
皆さまからいただきました貴重なご意見を参考にさせていただき、持続可能な地域社会の実現に向けた取組を推進してまいります。
今後ともＳＤＧｓ推進事業へのご理解とご協力をお願いいたします。

環境問題に取り組む企業があつまるフェスティバル

身近な場所なら、近くのコミセンとか

出かけるのが困難な為、ネット配信で参加

海のクリーンアップ

清掃イベント

親子でできるイベント

小学生向けの講座があれば、子どもに受けさせ、考えるきっかけを作りたい。

自身の都合で自由に参加、行動できる清掃活動（内川、沿岸域等）ならできる。

手作り雑貨マーケット

上部でなく真剣に取り組んでる事が、確信出来る方を見つけ見習う事が出来る体験。体験イベントととも違う。

ごみ拾い

SDGsが何であるか理解できていない

内容と主催者、ゲストなどで参加するかどうか判断する。
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